
希学園 第380回公開テストＢ 小３ 算数 2024年１月21日実施 (模範解答) 制限時間30分

１ (1) (2) (3) (4)７４８ １１０１ ９７ ９１

(5) (6) (7) (8)７ １８５１ ５８ ４８

(9) (㎝) (10) (分) (11) (時間) (分) (12) (円)２０２ ２３５ ２ 15 ２３７０

(13) (14) (こ)４０５ ３２

２ (1) こ (2) こ (3) □ ，▲ ，△５ １５

３ (1) ㎝ (2) ㎝ (3) ㎝ (4) ㎝８ １３ １６ ２１

(5) ( )３

４ (1) 円 (2) 円 (3) 円５０ ４００ ３０

(配点) 各４点×２５
はいてん かく

１ (11) 完答
かん



希学園 第380回公開テストＢ 小３ 算数 2024年１月21日実施 (解説)

１
(6) ＋１５９＝２０１０

＝２０１０－１５９＝１８５１

(7) ２７＋４４－ ＝１３

７１－ ＝１３

＝７１－１３＝５８

(8) ６５＋ －８２＝３１

６５＋ ＝３１＋８２＝１１３

＝１１３－６５＝４８

(9) １ｍ＝１００㎝ なので，

１ｍ８４㎝→１００㎝＋８４㎝＝１８４㎝

１ｍ８４㎝＋１８㎝

＝１８４㎝＋１８㎝＝２０２㎝

(10) １時間＝６０分 だから，

３時間＝６０分×３＝１８０分

３時間５５分＝１８０分＋５５分＝２３５分

(11) １時間＝６０分 だから，

８時間＝７時間６０分

８時間－５時間４５分

＝７時間６０分－５時間４５分＝２時間１５分

(12) ５００×３＝１５００(円)

１００×７＝７００(円)

５０×１＝５０(円)

１０×１２＝１２０(円)

１５００＋７００＋５０＋１２０＝２３７０(円)

(13) １１，２２，３３，４４，５５，６６，７７，８８，

９９のそれぞれとたして１００になる数をたす。

８９＋７８＋６７＋５６＋４５＋３４＋２３＋１２

＋１＝(８９＋１)＋(７８＋１２)＋(６７＋２３)＋

(５６＋３４)＋４５＝９０×４＋４５＝４０５

(14) ユミさんはエミさんに，２４こわたして８こかえし

てもらったので，２４－８＝１６(こ)あげたのと同

じことになる。１６こあげて同じ数になったという

ことは，下の図のように，１６＋１６＝３２(こ)多

かったということである。

「□▲△△□△」の６このくりかえし。

(1) ６×５＝３０なので，６このグループは５つある。

１グループの中に▲は１こある。

１×５＝５(こ)

(2) １グループの中に△は３こある。

３×５＝１５(こ)

(3) ２３＝６＋６＋６＋５

左から５番目と同じ記号なので，□。

ユミ

エミ

１６こ １６こ
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(2)

(3) (4)

(1) (2) (3) (4)

(1) １＋１＋２＋２＋２＝８(㎝)

(2) １×１０＋３＝１３(㎝)

(3) １×４＝４(㎝)…太い線の長さ

これが４つ分あるので，４×４＝１６(㎝)

(4) １×９＝９(㎝)…太い線の長さ

これが２つ分と，色のついた四角形のところが３㎝

で，合わせて，

９×２＝１８(㎝) １８＋３＝２１(㎝)

(5) 下の図のように，(1)，(2)，(4)は太い線のところで

２つに折るとぴったり重なるが，(3)はどんなところ

で２つに折ってもぴったり重ならない。

(1) みかん りんご 合計

２ ３ ３００円
－１こ ＋１こ ＋５０円

１ ４ ３５０円

上の表のように，みかんを１こへらして，りんごを

１こふやすと，お金が５０円ふえる。つまり，りん

ご１こはみかん１こより５０円高い。

(2) みかん１こをりんごにかえると，お金は５０円ふえ

る。１＋４＝５(こ)すべてりんごの場合，お金は，

３５０＋５０＝４００(円)となる。

(3) ４００円＝８０円×５ だから，

りんご１こは８０円。

８０×４＝３２０(円)…りんご４こ

３５０－３２０＝３０(円)…みかん１こ


